
 

1 
 

 

                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς:  

 

Εργασίας 

Εσωτερικών 

Οικογένειας και Κοινωνικής Συνοχής 

 

Θέμα: «Ενίσχυση των Δήμων (και του Δήμου Ηρακλείου) για την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη 

κάλυψη των οικογενειών στους Παιδικούς Σταθμούς και στα ΚΔΑΠ».  

Τα τελευταία χρόνια η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των ωφελούμενων της Δράσης «Προώθηση 

και υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και για την 
πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής 
απασχόλησης», φανερώνει την αποτυχία της κυβέρνησης στην άσκηση μιας αποτελεσματικής 
κοινωνικής πολιτικής, η οποία θα διασφαλίζει ένα ελάχιστο επίπεδο στήριξης της ελληνικής 
οικογένειας και ιδιαίτερα των οικογενειών με μικρά παιδιά. 

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία από την Ελληνική Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης 

(ΕΕΤΑΑ), το 2023  ο αριθμός των έγκυρων αιτήσεων των παιδιών ανήλθε στις 237.253 και τα 
vouchers που χορηγήθηκαν ανήλθαν στις 174.680. Εκτός προγράμματος έμειναν, επομένως, 62.573 
παιδιά.  

Αντιστοίχως το 2022, σύμφωνα με την ανακοίνωση της ΕΕΤΑΑ, ο αριθμός των έγκυρων αιτήσεων 
για την δωρεάν φιλοξενία παιδιών σε Βρεφονηπιακούς-Παιδικούς Σταθμούς, σε ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ 
μεΑ ήταν 253.445 και voucher χορηγήθηκε μόνο σε 169.256 παιδιά, αφήνοντας αποκλεισμένα από 
το πρόγραμμα 84.189 παιδιά, αριθμός που ανήκει αποκλειστικά στα ΚΔΑΠ.  

Στο Δήμο Ηρακλείου η κατάσταση είναι ανάλογη. Παρά τις φιλότιμες και υπεράνθρωπες 

προσπάθειες του  τμήματος προσχολικής αγωγής του Δήμου Ηρακλείου  να καλύψει τις αυξημένες 
ανάγκες των οικογενειών στα 21 Κέντρα Προσχολικής Αγωγής. Κάθε χρόνο εκατοντάδες 
οικογένειες έρχονται σε απόγνωση, καθώς βλέπουν ότι τα παιδιά τους δεν μπορούν να εγγραφούν σε 
ένα από τα κέντρα αυτά, λόγω του περιορισμένου αριθμού των εγκεκριμένων από το Υπουργείο 
θέσεων.  

Την ίδια στιγμή είναι γνωστό ότι από τα vouchers που διανέμονται, στην πράξη ένα σημαντικό 

ποσοστό  παραμένει αδιάθετο, καθώς δεν υπάρχουν οι αντίστοιχες θέσεις σε ιδιωτικές  δομές οι 
οποίες συμμετέχουν στο πρόγραμμα.  

Ενδεικτικά της κατάστασης είναι τα στοιχεία των τελευταίων χρόνων για το Δήμο Ηρακλείου.  

Το 2022 έμειναν εκτός δομών 1.000 βρέφη ηλικίας από 8 έως 18 μηνών, 378 παιδιά από 18 έως 30 
μηνών και 50 νήπια. Τα κενά εντοπίστηκαν στα ανατολικά, κυρίως, προάστια της πόλης. 
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Το 2023 το πολυπόθητο voucher για μια θέση στους βρεφικούς σταθμούς πήραν 1100 βρέφη, 
δηλαδή το 40% περίπου όσων έκαναν αίτηση. Το voucher  έγινε ανέφικτος στόχος και πέρυσι για 
χιλιάδες οικογένειες, παρ’ όλο που εκπλήρωναν τα εισοδηματικά και άλλα κριτήρια. Αντίστοιχα για 

τους παιδικούς σταθμούς δόθηκαν 1400 voucher, με το δήμο να μπορεί να καλύψει σήμερα περίπου 
900 παιδιά. Μέρος από τα υπόλοιπα παιδιά, αναγκαστικά εγγράφεται στους ιδιωτικούς παιδικούς 
σταθμούς. 

Όσο αφορά στα ΚΔΑΠ η κατάσταση είναι ακόμα χειρότερη χρόνο με τον χρόνο. Πριν 3  χρόνια ο 
Δήμος Ηρακλείου προσέφερε δημιουργική απασχόληση σε 900 παιδιά, ενώ σήμερα μόνο σε 350. 

Σύμφωνα με τη φετινή ανακοίνωση του ΔΟΠΑΦΜΑΗ κατά την ημέρα λήξης της προθεσμίας 
κατάθεσης ηλεκτρονικών αιτήσεων «στους δημοτικούς παιδικούς και βρεφονηπιακούς 
σταθμούς του Δήμου Ηρακλείου,  οι αιτήσεις μέχρι σήμερα έφτασαν τις 1.920. Από αυτές μόλις οι 

1.300 μπόρεσαν να απορροφηθούν, καθώς δεν υπάρχει το αναγκαίο στεγαστικό υπόβαθρο για να 
φιλοξενηθεί το σύνολο των παιδικών για τα οποία έχουν κατατεθεί αιτήσεις.  Είναι βέβαιο δηλαδή 
ότι 500 παιδιά θα μείνουν και φέτος εκτός παιδικών σταθμών. Το 40% των αιτήσεων για τα βρέφη 
δεν θα ικανοποιηθεί.  

Η κατάσταση αυτή έρχεται ως αποτέλεσμα και της έλλειψης κτιριακών υποδομών και βεβαίως του 
απαιτούμενου προσωπικού. 

 

Ερωτάσθε κ. κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε ώστε να διασφαλίσετε τη συμμετοχή, όσο το δυνατόν 

περισσότερων παιδιών στα ΚΔΑΠ, τη συνέχιση της απασχόλησης των εργαζομένων στις 
δομές αυτές και συνακόλουθα την βιωσιμότητα των αντίστοιχων δημοτικών φορέων; 

2. Σκοπεύετε φέτος να προχωρήσετε στην αναδιανομή των αδιάθετων vouchers είτε πρόκειται 
για vouchers για παιδικούς σταθμούς είτε για ΚΔΑΠ; Αν ναι, με ποιο συγκεκριμένο τρόπο 

και χρονοδιάγραμμα; 
3. Υπάρχει κάποιος προγραμματισμός από πλευράς Υπουργείων στην κατεύθυνση της 

μεγαλύτερης απορρόφησης των αιτήσεων τα επόμενα χρόνια; 
4. Υπάρχει ειδική μέριμνα, ούτως ώστε να διατεθούν πόροι για την πρόσληψη προσωπικού, το 

οποίο θα αναλάβει την παράλληλη στήριξη στους παιδικούς σταθμούς για παιδιά που 
αντιμετωπίζουν ειδικές δυσκολίες; 

5. Ποιες συγκεκριμένες πρωτοβουλίες σκοπεύετε να αναλάβετε προκειμένου να προχωρήσει η 
χρηματοδότηση νέων παιδικών σταθμών στο Δήμο Ηρακλείου, προκειμένου να καλυφθούν 

οι ανάγκες των νεών γονέων; 
6. Συγκεκριμένα στο Δήμο Ηρακλείου προέκυψε σοβαρό πρόβλημα με την ανάκληση  των 

πιστοποιητικών πυρασφάλειας στις 04/07/24 σε έξι από τους μεγαλύτερους παιδικούς του 
Δήμου. Όπως γνωρίζετε η διαδικασία είναι πολύ χρονοβόρα και έτσι οι έξι παιδικοί δεν 

πληρούν τις προϋποθέσεις του προεδρικού διατάγματος 99/2017. Θα πρέπει να δοθεί μια 
παράταση  για να γίνουν οι απαραίτητες εργασίες ώστε να γίνει η έκδοση νέων 
πιστοποιητικών. Θα προχωρήσετε στις απαιτούμενες ενέργειες για την παράταση αυτή; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
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